

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 11 de Febrero de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.953

EL NOTICIERO en Madrid

DANDO EN LA CRESTA

De algo tiene que valer el ser viejo.

Los años, en su ininterrumpida sucesión, junto a los achaques tan lamentables de la vejez, van proporcionando, contrariamente, otros beneficios.

Con ellos aumenta, sobre otras muchas cosas, el conocimiento de la vida. La práctica, la experiencia de todo.

He aquí la ventaja, la gran ventaja de ser viejo político—aunque a la vieja política se la considere tan reprochable—mucho más en estos tiempos de grandes novedades en esta materia.

En la tan nueva política y con políticos tan flamantes, que, lógicamente, ha producido el radical cambio de régimen.

No obstante, en esta nueva situación, absolutamente nueva, también dominan los viejos, los antiguos políticos, y en cifra bastante más elevada que parece.

La novedad en la política, es algo muy relativo, muy discutible; más concretamente dicho, muy difuso.

Es más, la novedad en nuestra propia vida, en lo que constituye la verdadera realidad de ella, no existe; no puede existir.

Sin embargo, nos seguimos engañando inocentemente, creyéndonos distintos a nuestros más cercanos antepasados; pareciéndonos diferente hasta el ayer más próximo, a pesar de la monótona igualdad de todos los ayer pasados.

No se nos puede discutir esto, refiriéndonos al hecho concreto de la sesión de ayer en la Cámara.

Hay quien la califica de solemne, de extraordinaria, de excepcional—adjetivos empleados en pró y en contra—pero en suma, con todas sus sorpresas, recursos, incidencias, voces, escándalo y hasta expulsiones, no es sino una sesión de las tantas celerabdas, ha mucho y poco tiempo.

Una sesión más, de la serie de intensidad y emoción.

No tiene más novedad—novedad para los convencidos de que nos renovamos—que el oportuno comentario del viejo conde de Romanones, al final del debate objeto de escándalo.

La frase, felicísima—una de las tantas clásicas frases que forman el vasto repertorio de los viejos, y que constituyen la más elocuente y certera labor de crítica y enseñanza—que el ex-presidente de los viejos Gobiernos, empleó para comentar la exclusión del señor Maura en el asunto de los Jesuitas.

“Le han dado en la cresta—dijo el combatido político, con su eterna ironía.

Efectivamente; no se ha podido decir mejor—con más clasicismo—ni con menos palabras.

El ingenio es, sin duda, una de las cosas que aumenta con los años, como decíamos antes, imponiéndose siempre en todos los momentos, y sobre todo en estos en que no se pueden prodigar las palabras.

SANTIAGO CAMARASA.
Madrid 5 Febrero 1932.
(Reproducción reservada).

fecta un aspecto de agresión a los grupos de España. Con esto se ha suscitado una cuestión falsa en vez de dejar limpio el horizonte para la grande obra de construcción histórica que es la hora de emprender. A nuestro juicio las leyes complementarias de la Constitución deben interpretarse en forma que quede indiscutible e integro el más riguroso laicismo del Estado, pero evitando todo cariz agresivo. En todo país que no sea bárbaro las guerras de religión aca baron hace mucho tiempo. El predominio de la enseñanza estatal—que nosotros deseamos y que casi por entero se ha logrado en los principales países—no es efecto de fáciles fulminaciones legales contra la enseñanza privada sino de la perfección y ampliación que se consigue dar a la enseñanza del Estado. De hecho y frente a todos los privilegios de que la Iglesia gozaba, el Estado venía ganando terreno a las órdenes religiosas en el orden pedagógico. No hay sino proseguir en grande y a fuerza de limpia eficacia la victoria del Estado docente.

SANIDAD
Función del Estado, tan alta e indeclinable como la cultura debe ser la Sanidad pública, sobre la cual se ha declamado mucho realizando poco. Ya es hora de abordar resueltamente un plan sanitario nacional que no es, al fin y al cabo, más que ayudar a la solución del problema económico puesto que, la salud pública—aparte los bienes espirituales que procura—es una riqueza nacional.

DURACION DE LAS CORTES
Nadie que reflexione un poco puede tomar sobre sí la responsabilidad de pedir en estas fechas la disolución de la Cámara, pero nadie tampoco puede hacerse ilusiones sobre la longitud de su vida. De aquí que sea lo más importante para España y para la República preparar en el país las Cortes futuras creando un poderoso movimiento que reúna las fuerzas personales más prestigiosas bajo una doctrina política, bajo una disciplina homogénea. Sólo esto puede resucitar el entusiasmo republicano de la Nación entera y hacer posibles unas nuevas elecciones capaces de edificar plenamente el nuevo Estado español.

Madrid, 29 de enero de 1932.—
Por la Minoría Parlamentaria de la Agrupación al Servicio de la República, J. Azárate, secretario.

El homenaje a los hombres de la primera República

Esta mañana con extraordinaria sencillez, sin solemnidad alguna, el Ayuntamiento ha cumplido el acuerdo, adoptado en la última sesión, de rendir un homenaje a la memoria de Emilio Castelar y de Fermín Salvochea, al cumplirse aniversario de la proclamación de la primera República, en Febrero de 1873.

No ha habido discursos, no ha habido ceremonias de ninguna clase: un sentimiento íntimo sólo, y una compenetración espiritual, exteriorizada en unos momentos de emoción silencio, ante la tumba de Salvochea, primero y junto a la estatua de Castelar más tarde, rodeadas las autoridades, del pueblo, del buen pueblo, que gozaba en mano, respetuosamente, se unió con espontaneidad al acto que se llevaba a cabo.

Y en verdad todo lo demás sobra. Para rendir tributo, en este histórico día a esos dos grandes hombres, a esos dos inolvidables republicanos, basta con lo de hoy: la ciudad, representada por sus autoridades, el pueblo gaditano, y unas flores, acariciadas por la bandera tricolor...

EN EL AYUNTAMIENTO
A las diez y media de la mañana se reunieron en la Casa Consistorial, el alcalde señor Alvarez López y concejales señores Silvan, Fabrellas, Pinta, Jiménez del Moral, Muñoz Arenillas, Fuente Pedrosa, secretario señor Domínguez de Cepeda, secretario particular del alcalde señor Moreno Ruiz, y mayor domo de ciudad señor Leal, para dar cumplimiento al acuerdo municipal de depositar unas coronas de flores en la tumba de Castelar.

Poco después llegó al Ayuntamiento, el Excmo. Sr. Gobernador civil, que el día anterior había manifestado su deseo de unirse a la comisión municipal que iba a rendir el homenaje.

A las once, en varios automóviles, los señores citados se dirigie-

ron al Cementerio Municipal, uniéndose también a la comitiva el comandante de la Guardia Urbana, don Antonio Muñoz. En uno de los coches, dos servidores del Municipio, con traje de gala, eran portadores de las dos magníficas coronas, de las que pendían lazos tricolores, con inscripciones-dedicatorias, en oro.

EN EL CEMENTERIO
Poco después de las once, la comisión llegó al Cementerio, dirigiéndose al patio de la casa del Cementerio civil, hoy un patio más del Cementerio municipal. La Comisión, se detuvo ante el nicho que guarda los restos de Fermín Salvochea, colocándose sobre el mismo una de las coronas y permaneciendo ante la tumba todos los comisionados, en unos instantes de respeto y espontáneo silencio.

La ceremonia fué presenciada por numeroso público, y se encontraban también presentes, el administrador de la necrópolis, señor Anuaga y su auxiliar señor Quiñones.

Desde el Cementerio, donde se obtuvieron varias fotografías del acto, por los señores Leonardo e Iglesia, los comisionados se dirigieron a Cádiz, para en la plaza de Castelar depositar la otra corona.

EN LA PLAZA DE CASTELAR
A las once y media, llegaron los señores de la Comisión, a la plaza de Castelar, donde se encontraban esperando, el diputado a Cortes, don Manuel Muñoz Martínez y el ex concejal del Ayuntamiento don Fernando Ceballos.

La comisión se detuvo frente al monumento a Emilio Castelar, al que daban guardia una sección de la guardia municipal. Alrededor del monumento, había congregado numeroso público, en su mayoría obreros y muchas mujeres. Los balcones de la plaza también estaban ocupados por mucha gente, para presenciar el acto.

De la comisión, se destacó el concejal, don Bernardino Jiménez

del Moral, que subió al pedestal del monumento, colocando la corona, prendida del escudo de Cádiz, que está en el mismo. Los lazos tricolores, hábilmente, quedaron depositados sobre los rosales que rodean el monumento.

Terminado el sencillo y emocionante acto, la comisión, acompañada del señor Muñoz Martínez, que se incorporó a ella, marchó al Gobierno Civil, donde despidieron al Excmo. Sr. D. Gabriel González Taltabull, que quedó en su despacho, regresando los demás señores a la Casa Consistorial.

En ésta, en el salón de sesiones, ha quedado también colocada una bella lápida de mármol, con la inscripción en oro “Fermín Salvochea: Gaditano”, cuya confección es igual a las que existían ya en el citado salón.

Las coronas que hoy se han depositado, eran de flores naturales, de los jardines de la ciudad, en extremo artísticas y del mejor gusto, de carácter monumental y habían sido confeccionadas por el jardinero mayor, don Fidel González Caballero.

Anuncio

La Fábrica Azucarera “Hispania”, de la Sociedad Azucarera Ibérica de Málaga (Carretera de Cádiz, junto al Río Guadalquivir), abre concurso para el transporte de caña dulce a Fábrica, desde la Colonia de San Pedro Alcántara.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Dirección de la Fábrica, donde podrá verse de nueve a once de la mañana, en los días no festivos, hasta el 24 de febrero, fecha en que estampa la presentación de pliegos, que debe ser dirigido al señor Director de la Fábrica.

También se remitirá copia del mismo a toda persona que lo solicite por escrito al señor Director de la Fábrica, Apartado de Correos núm. 209.

La apertura del mismo tendrá lugar el día 23 del corriente, a las once de la mañana, pudiendo presenciar el acto los solicitantes que lo deseen.

Las cañas dulces a transportar se calcula a unas 7.000 toneladas. Málaga 9 de febrero de 1932.

De la pasada catástrofe

Ayer tarde, de cuatro a seis, un hidroavión tripulado por el señor Noreña, llevando como pasajeros a don Servando López de Soria, al hermano político del señor Merino, y a dos observadores, provistos de potentes prismáticos, estuvo volando en busca de los cadáveres de los señores Merino y Camacho.

El hidroavión recorrió primero todo el contorno de la población y después se exploró con el mayor detenimiento la costa Norte de bahía. También se recorrió la playa del Blanco, internándose el avión bien trecho por el mar libre.

Incausablemente se ubscaron los cadáveres con resultado infructuoso. Tan minuciosa fué la labor llevada a cabo por el señor Noreña, que algunas veces voló el hidroavión a unos tres metros sobre la superficie del mar, realizando peligrosas evoluciones.

Al anochecer el hidro regresó a su abse.

A causa del mal tiempo la visibilidad sobre el mar no era muy grande.

Se ignoraba si esta tarde volvería a volar el señor Noreña. **LOS TRABAJOS EN EL DIA DE HOY**

A las tres de la tarde de hoy continuaban sin aparecer los cadáveres, habiéndose recorrido la bahía en todas direcciones para buscarlos.

Desde las diez de la mañana, en el sitio donde ocurrió el accidente, trabajaron varios buzos para ver si los cadáveres se encontraban sujetos entre las rocas cercanas a la muralla.

Hasta dicha hora las pesquisas eran infructuosas y únicamente se habían extraído algunos metales del coche, cuyo chasis únicamente está en el fondo del mar. Una gran cantidad de público presenciaba el trabajo de los buzos.

A las dos de la tarde estuvieron en la Alameda para inquirir noticias de los trabajos de los buzos, los amigos de los finados, señores López de Soria y Gámez de las Cuevas, el hermano político del señor Merino, un dependiente del señor Camacho y otras varias personas más, que subieron a la terraza de la Maestranza de Ingenieros, desde donde la visibilidad era mayor.

Apuntes de sociedad

Ha vuelto a reintegrarse a su puesto, marchando a bordo del trasatlántico “Uruguay”, en la mañana del pasado lunes, y completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro estimado amigo, don Joaquín Domínguez Delgado, lo que celebramos muy mucho.

DE COLABORACION

Alegoría del Carnaval

Es bastante que se renueve la alegría cada año que pasa, que sepamos que vive con aliento nuevo.

Podemos estar lejos de la aventura, encerrados en casa y corridas las cortinas de terciopelo, para mayor encapuchamiento de la soledad; pero es agradable saber que en la calle hay nuevos mártires del Carnaval, nuevos ingenios, creyentes nuevos.

Con sólo estos días de Carnaval, la novela de la vida queda empeñada, agravada, complicada. Se puede estar seguro de que esa día que sembrada la cosecha de enredos, prendimientos inesperados, mezclas de azares.

La alegoría del Carnaval es, como el monumento de la fiesta, su juicio final, su apoteosis.

No hay en todo el Carnaval tanta enjundia como en su alegoría, en que se reúnen todos los momentos y se presencia el conjunto de su espectáculo como después de haber salido de la borrachera, en la primera aurora de los ojos después de la oscuridad.

Tiene melancolía suficiente estas alegorías de que tengo lleno mi museo. La alegría está mezclada en ellas a esa meditación que hay en el dibujo a pluma, concienzudo, de filosófica reflexión, de larga prosa con lados oscuros en que son entristecidos los lados claros como mayor emoción del dibujo.

Aquellos magníficos pendolistas de los hondos dibujos a pluma sabían poner la escritura del espíritu en sus láminas, llenas de entrelíneas, de tachaduras, que son como entrecruzamientos de más romanticismos, de más confidencias, de las confesiones sutiles del que ha pasado como al margen del Carnaval vestido de artista más bien pobre.

Del museo de mis alegrías brota un olor a humedad convidador y estimulante. Son mujeres jóvenes de otros tiempos—nótese que así quiero alejar la idea de que sean mujeres viejas de otros tiempos, o que se hayan puesto demasiado viejas de los años que han pasado—, o son mujeres maduras que se han quedado detrás de su antifaz en perfecta madurez para siempre. Todo ello está en los sótanos del tiempo; pero tiene luz de tarde el paso y luz de los grandes lustros que cuelgan de la sala, así como en las esquinas hay la luz de los rincones.

Se desmaya un poco el alma asomándose a estas alegorías. Se queda uno en una psicología parecida a cuando se visita un museo de figuras de cera; pero todo eso va bien a nuestro estado de ánimo y es un desengaño que se adelanta.

De tal modo no me podría hacer a la mengua completa del Carnaval, que si eso viene, me vestiría de máscara y saldría gritando por enmedio de las plazas...

Ramón GÓMEZ DE LA SERNA
(Prohibida la reproducción.)

ta, que bebemos en copa antigua, que así nos tiene ya curados cuando llega el que siempre epilogaba todo Carnaval.

La alegoría del Carnaval es como una participación en su fiesta, leyendo su programa, encontrando un gran décimo de su Lotería, un gran billete de su Banco. Es Carnaval también para los imposibilitados y los enfermos en las alcobas recónditas.

La alegría armoniza lo que tiene de alegre la alegría y lo que tiene de pesados; reúne con dulzura los dos extremos supera a la vida.

Yo gusto ya de producirme en la vida frente a estos telones con luz de papel blanco en el fondo. Encuentro que está en ellos más intensa la aventura que después de haberse abrochado el frac, teniendo que vencer la gran dificultad de los botones de la pechera.

Ante el altar mayor de las alegorías me postremo como en el miércoles de Ceniza, sin dejar de estar en el domingo de Carnaval. El gran retablo levanta a mi vista como contenido todos los diendecillos y hadas que puedan imaginarse, abrumador, inundante, diluvioso, como todos los altares mayores de exageración churrigueresca. Es toda la corte del Carnaval la que se acaracola, se concilia frente a mí, me quiere mostrar su secreto y quiere contar con mi adoración.

Las máscaras emboscadas en el gran retablo me llaman, me ofrecen la espuma de su copa, hacen sospechar su vida detrás de las tapas y racimos de las tallas que hay percoladas de las columnas.

¡Es más interesante esa mujer dormida a los pies de la fiesta, en brigada y morbida, que las que gritan en los balcones y echan las piernas por alto sobre el barandal!

Aún parece en estas alegorías el triso alegre, que ya no se ve nunca en manos de una máscara... Parece que el triso, que era como el centro de la fiesta, se ha perdido para siempre.

Una alegoría especial alienta en nuestro corazón frente al gran retablo de la alegoría; una plenitud en que se pide que el Carnaval sea eterno, que se repita sin desfallecer, aunque sólo sea para dar actualidad a las alegorías de él.

De tal modo no me podría hacer a la mengua completa del Carnaval, que si eso viene, me vestiría de máscara y saldría gritando por enmedio de las plazas...

Ramón GÓMEZ DE LA SERNA
(Prohibida la reproducción.)

Agrupación al Servicio de la República

(CONCLUSION)

LA REFORMA AGRARIA

En conformidad con tales orientaciones, la reforma agraria debe encaminarse al acrecentamiento de la riqueza nacional, sin detenerse ante el interés de cualquier clase o sector. La tierra debe pasar, sin atropellos, de manos parásitas e infecundas, a manos activas, expertas y eficaces. Al efecto, ha de alentarse y dar seguridad para el poverir a la gran masa de cultivadores directos que con su capital y su esfuerzo inteligente, han elevado a gran altura las producciones más importantes del agro nacional, alentándolos para que bajo la dirección del Estado y colaborando con él lleven a cabo las magníficas posibilidades de Agricultura española. Simultáneamente y como condición esencial para el logro de tales fines es indispensable elevar el nivel de vida (bienestar material, cultura) de los obreros de la tierra, pequeños propietario y colonos o simples braceros, aplicando al campo, con las adaptaciones necesarias, todos los requisitos de la legislación social y entregándoles además, las explotaciones agrícolas de tipo activo (predominio absoluto del trabajo sobre el capital) especialmente las parcelas de regadío en las extensas construidas o por construir.

LA VIDA LOCAL

Uno de los errores mas graves cometidos por los grupos que hasta ahora han tenido en sus manos la República es a nuestro juicio haber dejado intacta a vida local, dando ocasión a que se reproduzcan en ella los vicios políticos más trasajados. No es concebible que siendo tan característica de España la diferencia entre los modos de la vida local y los de los tres grandes capitales se quiera renovar el país sin modificar los usos de la provincia que es la casi totalidad de España.

Hay que modernizar la provincialidad. ¿Y cómo podrá lograrse esto si no es poniendo en manos de los provinciales los problemas de su existencia local? Nosotros hemos defendido en el Parlamento la necesidad de crear una organización regional holgadamente autónoma. No basta con la autonomía municipal ni siquiera con la provincial. Es preciso suscitar un localismo de grandes dimensiones que pueda sentir el orgullo de sí mismo, capaz de acometer grandes empresas y de resolver con amplios medios los problemas que plantea cada territorio. Los regiones o grandes co-

marcas son los miembros naturales de la Nación.

Si Cataluña expresase sus aspiraciones en términos de autonomía nos tendría energicamente a su lado, pero no admitiremos equívoco alguno que oculte pujos de soberanía particular.

LA CONSTITUCION
Consideramos que en el texto constitucional existen errores históricos pero sería añadir uno más no comenzar por acatarla. Este es el supuesto para todos los demás, inclusive para su posible reforma en un futuro indeterminado. Pero al texto constitucional ha de seguir su ejecución y esto implica su interpretación. Esta interpretación, ni que decir tiene, debe ser leal a sus fórmulas porque de otro modo no sería decente. Pero la lealtad hacia el texto que es hoy por hoy el único suelo de convivencia civil que poseemos, impone dos obligaciones: una la de no hostilizar sus mandatos, otra la de interpretarlos en forma que queden mejorados subsanando, en la medida posible, sus deficiencias, su esquematismo doctrinario y el carácter evidentemente anticuado de algunas de sus inspiraciones, como por ejemplo, la de haber erigido el nuevo Estado sobre una base de casi exclusivo parlamentarismo. La ley electoral da ocasión para compensar un poco tan antihistórico error si se logra con ella elevar el nivel de la representación y liberarla del mero mecanismo partidista, del automatismo desolador que trae consigo el imperio de los Comités.

QUESTION RELIGIOSA
El Estado encarna el poder de la Nación. Donde él llegue—y llega—y llega la ley—tiene que afirmar el principio nacional que excluye fieramente toda pretensión de predominio particular. Por eso era antinacional la situación de privilegios políticos que gozaba la Iglesia en España.

La perpetuación de ese favor estatal otorgado a unos españoles con desdén de los otros era una causa permanente de profunda discordia un impedimento constante de verdadera comunidad civil. En este sentido, el Estado tiene que ser rigurosamente laico.

Laico no significa ateo sino simplemente nacional. Roma y la mayor parte de los católicos españoles reconocían la necesidad de ese estricto laicismo. Se ha podido, sin herir ni vejar a nadie, instaurar en España el Estado más laico del mundo, que es el que nosotros pos tulumos. Pero el atropellamiento, la irreflexión y el deseo de no servir a una nueva democracia sino imitar deplorablemente la de hace cien años no ha permitido a los legisladores quedarse en el punto feliz y han dado a su política eclesiástica que podía haber sido per-

CUAL PLUMA AL VIENTO

Nuevamente el Gobierno que preside el señor Azáñes, ha merecido la confianza de la Cámara. Fué primero cuando la explosión revolucionaria de la cuenca del Llobregat, cuando un complot de carácter indefinido, con perfiles anarquistas y otros perfiles muy distantes de esos que luego fueron apareciendo, amenazaba al país y quería destruir por su base a la República, para no sabemos qué traer después; y ahora el Parlamento, al cumplirse la justicia en esos exaltados que quisieron destrozar al país, vuelve de nuevo a decirle al Gobierno, que cuenta con su adhesión, que todos los diputados, con escasas excepciones, están dispuestos en los momentos difíciles, por encima de todas las ideas y de todas las pasiones, a colaborar con el Gobierno, a prestarle su máximo apoyo, para que la República sea fuerte y vigorosa, para que restablezca el orden y el imperio de la ley, acudiendo para ello a los medios que considere precisos.

No quiere decir esto, que nosotros nos alegremos de que un puñado de hermanos, de españoles, tengan que salir de la Patria, conducido hacia lejanas tierras. No es ese nuestro ánimo. Ni la intención de estas líneas. Como los primeros, como españoles y como republicanos, en lamentar lo sucedido, en condolerlos de la situación de esos deportados—también un día, no lejano, nos conmovimos ante otros—pero tenemos que verter sobre el fuego de nuestros sentimientos, tenemos que apagarlo, arrojando sobre él el agua fría, de la serena razón, de la ineludible necesidad de acabar para siempre con el desorden, con el estado caótico, sea cual sea la región donde se produzca, de volver por los fueros del principio de autoridad, de que, como en Trafalgar, “cada uno cumpla con su deber”. Y este deber, en estos momentos y en aquellos otros momentos en que se quería desquiciar a España, por medio de una huelga revolucionaria y absurda, es para el Gobierno, castigar con mano inexorable, ir contra los enemigos de la República, sin reparar el color, ni el campo de donde procedan, salvar a España, aun cuando para esta empresa, la severidad tenga que envolver con su manto la estatua de la Justicia, y para otros, para el pueblo, para nosotros mismos, por instinto, incluso egoísta, si se quiere, es estar ciudadanamente al lado de los hombres que llevan a cabo la formidable labor de reconstruir a la Patria, de forjar una nación nueva. Y así lo ha entendido España labor y así lo ha pensado el Parlamento en la tarde de ayer, al dejar nuevamente, en las manos de Azáñes, la confianza del País que ellos representan.

Suscribase a este periódico

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Della Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Eubi" y "Zafiro"; de don Guernsindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Mataró"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Afríquita", "Felicidad", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo"; de don Antonio Aguirre-gomezortia: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquería Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Bacalab: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pantoja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibañez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Virgen de los Dolores", 43 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, gallos y rapas.

"Casiano" y "Baltasar", 140 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Cantábricas núm. 2", 380 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 275; pescadillas gordas, 150; pescadillas terciadas, 107; pescadillas chicas, 97; gallos, 140; rapas, 72.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 3,50; pescadillas, 2,50; gallos, 2,25; lenguados, 6,00; besugos, 1,50; brecas, 1,00.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedías, kilo 2,00; alméjas, 0,65; almendras, 2,60; bogas, 0,70; boquerones, 1,10; brecas, 1,50; ca brillas, 0,80; calamares, 2,85; caviar, 0,80; cigalas, 1,05 a 1,60; colorados, 0,55; chocros, 1,30; gambas, 1,11 a 1,50; huevas, 1,35; ju reles, 0,40 a 0,70; lisas, 1,30 a 1,50; lúas, 0,85 y 0,90; mojarras, 1,50; morrallas, 0,95 y 1,10; pescadas, 1,25; pescadillas, 1,05 a 1,60; pez de espada, 2,55; pez de plata, 1,10 y 1,15; pijotas, 1,30; ra pes, 1,05 a 1,30; rubios, 0,90; salmónetes, 2,60 a 3,00; sardinas, 0,80.

EUREKA S. A.

Panificadora, Choclates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

Crónica taurina

DE LA ACTUACION DE RAFAEL SANCHEZ (CAMARA), EN CARACAS.

Aunque con algún retraso, publicamos lo siguiente:

"Los periódicos de la República de Venezuela, llegados a España, publican elogiosos comentarios al debut de "Camara" en la plaza de toros de Caracas.

Dos importantes diarios, "El Heraldo" y "El Llanero", hablan así: "El Heraldo de Caracas"—"Camara", es o nos pareció ayer, un torero valiente, del estilo seco y confiado toreando con la muleta, en una serie de pases por alto y de pecho con la derecha, en los que aguantó de verdad y movió la bandera con soltura. Hesta consiguió darle alegría a la faena, con adornos y desplante pintureros y correr la mano con hechuras en algún pase, como una de la firma muy templado y muy torero. Después machetó al cornudo por la cara con vista y en cuanto se le puso el toro "a tiro", entró a matar desde cerca, despacio, dejándose ver con hechuras de matador. El resultado fué media estocada en su sitio que tumbó al astado sin puntilla y el premio, muy merecido, una ovación grande, la vuelta al ruedo y la oreja.

El quinto, desarrollado y abierto de cuerna, imponía por su aparato. Además, bronco y con temperamento, se arrancaba sobre el bulto de manera peligrosa, queriendo coger. Librenos Dios de afirmar que estuviere toreando, pero lo parecía.

Huelga decir, que "Camara" poco pudo hacerle con la muleta, pero ese poco fué muy estimable. Cerca y decidido a pesar de que el de los cuernos se le colaba de manera imponente, muletéolo con brevedad sobre la derecha. Pocos pases por bajo, buscando la igualdad. En cuanto sobrevino, entró "Camara" hábilmente a la matadera sin lograr más que un pinchazo. Volvió a entrar enseguida y pudo cazar con media estocada a su enemigo,

que buscando dónde defenderse, saltó al callejón, donde se entregó a los buenos oficios del puntillero, siendo ovacionado largamente el de Córdoba, que se quitó de delante de un "elemento" peligroso.

"El Llanero de Caracas"—El género que se trae Sánchez "Camara", francamente nos gustó. Es el torero que sabe lo que está haciendo; maneja con soltura el trapo y se "planta bien plantado", como dice el llanero, dándole al toro lo que pide con suavidad; es lo que se llama dominio.

A su primero, que con ser el mejor de la corrida, no era un ángelito de Dios, pues se acostaba en el derrote, le hizo una faena lucida, de la cual recordamos pases altos y de pecho, propinacos con aplomo, dos pases en redondo muy buenos, uno de pecho con la zurda y un pase cambiado superirísimo y elegante. Con vista, pierna y seguridad, se quitó unos derotes traicioneros del "malaje", lo fijó con unos pases cortos de pitón a pitón y lo tumbó de una estocada entera, corriéndose por los costillares con muy buen estilo.

A nuestro juicio es la mejor faena que hemos visto en lo que va temporada.

Nos satisface el triunfal debut de Rafael en Caracas, triunfo que ha sido refrendado en las cuatro corridas que posterior a ésta que aludimos ha toreado en la república venezolana.

Cumplido su contrato de cinco corridas, "Camara" habrá embarcado para España el día 25 del pasado mes.

VERDADES.

Suscribese a este periódico

REGLAMENTO DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

Cosas que pasan De la farándula y entre bastidores

MORDEDURA

José Gatica Candorico, que vive en Diana, 10, fué curado en la Casa de Socorro de Extramuros, de una mordedura de can, en la pantierrilla derecha; el mencionado animal fué conducido a los fosos para su observación.

A LA PREVENCIÓN

Fué conducida María Bernal Pañina, de 35 años, por cometer actos inmorales en la plaza de Topete.

NO QUIEREN PAGAR

Angeles Malvarez Vero, de 55 años, que vive en Villalobos, 10, se personó en la Comisaría, denunciando a Angelita Páez Madrigal, de 24 años, natural de Málaga, y Rosa Ballesteros Cortés, de 25 años de edad, también de Málaga, domiciliadas en Castelar, 4, tanguistas, las cuales se negaron a abonarle 34 pesetas de alquiler de trajes de máscaras durante catorce horas.

RINA

A la Comisaría fueron conducidas Dolores Aroba Amador, Carmen de la Peña, Concepción Pichaco, Ana Gaitao y María Gaitán, las cuales se agredieron mutuamente en la Avenida de Pablo Iglesias.

Resultó la Concepción con una herida contusa de tres centímetros en la región parietal izquierda; Carmen con contusión y erosiones en la región superciliar derecha, y Ana con contusión y erosión en el párpago superior derecho, las cuales fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios, donde calificaron las lesiones de pronóstico leve.

EL CONSUMISTA

A la Comisaría fué conducido José Reina Arón (a "Consumista", fué detenido en la calle de Prim, por faltar a la moral y a la decencia pública.

El concurso de máscaras

He aquí el resultado del Concurso de Máscaras celebrado el lunes de Carnaval:

El Jurado acordó por unanimidad declarar desierto los premios para máscaras, otorgando dos accésitas a "Colombina" y al Clown sobre un trapecio.

CONCURSO DE DISFRACES DE NIÑOS

Han sido premiadas las siguientes niñas:

Elvirita Garrido Robledo, Emilita Requejo Solano, Mariá Josefa Vallejo de la Vega, Mimi Pérez Figuer, Encarnación Padilla, Charito Girey de Ares, Lolita Cebrenros Juliá, Carmen Sánchez Bermejo, Maruja Torre Rodríguez, Pilarcito Paño Mogollón, Concepción Vaca Sánchez, Luisita Rodríguez Vargas, Marujita y Anita Balseiras, María Luisa Espejo Posadas.

Niños: Antonio Padilla, Eduardo Baulé, Manuel Sánchez Moreno, Rafael Sánchez Moreno, Francisco Almela Ruiz, Antonio Almela Ruiz, Angel Torres Rodríguez.

Representante

Precisa caballero muy relacionado clase médica. Laboratorio José Baños.—Duce Victoria 10.

BARCELONA

Inútil sin referencias.

GOBIERNO CIVIL

Hoy, con motivo de ser fiesta nacional, no se recibieron visitas y el gobernador sólo manifestó a los periodistas que con respecto al señor Urrutia, el fiscal de Cádiz había recibido del General de la República un telegrama diciéndole envía la carta que se le atribuye al señor Urrutia para hacer las oportunas comprobaciones, y que mientras esto se aclara el señor González Talabull—había ordenado quedase arrestado en su domicilio.

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales, Cristóbal Colón y San Francisco, 37. Teléfono, 2614.—Cádiz

las damas le ha traído distinción?

...que Marie Quillan, de 19 años de edad, hermana del comediante Eddie Quillan, de la Rko-Pathé, interpreta un buen papel en la nueva cinta del Oeste que está haciendo Tom Keene para la Pathé, intitulada "The Saddle Buster"?

...que la señorita Estelle Dick, quien fué la secretaria del recordado Valentino, es actualmente la secretaria de Pola Negri?

...que al volver de una expedición de pesca, un amigo del celebrado Bert Wheeler se quejaba de los malos negocios, y que éste, entre serio yguason, le dijo:—"Hombre, ¿por qué no se dedica usted a venderles vainas a los peces-espada?"

...que Robert Woolsey, cansado de perder en las cintas Rko, la mano de Dorothy Lee en favor de Bert Wheeler, por fin resultará casado, en la trama de "Girl Crazy", con la rubicunda Kitty Kelly?...

La editora Rko ha renovado por largo tiempo los contratos de Irene Dunne, Rochelle Hudson y Anita Louise, con lo que se han aplacado los rumores de que la primera pasaría al elenco de competidores.

Las dos últimas son artistas jóvenes de más promesa.

Rochelle, por ejemplo, luciendo en la celebrada cinta "¿Son estos nuestros hijos?", mientras que Anita ha interpretado varios papeles de ingenua, haciéndose notar mucho en "Millie" y "Madame Julia", de sello Radio.

Mitzi Green, es famosa por sus imitaciones, tanto así que el circuito teatral Radio-Keith-Orpheum la contrató para que divirtiera en el tablado, en persona, a las audiencias de dicho circuito.

Una de sus imitaciones que propocaba mayor regocijo en el público, era la que hacía de Robert Woolsey, conocido comediante de la Radio, y muy lejos estaba Mitzi de imaginarse que algún día ella y el trabajarían lado a lado en la misma película.

Esto, precisamente, sucede actualmente en la confección de la comedia musical "Girl Crazy", que está llevando la Rko al lienzo sonoro, en la que ambos interpretan papeles de importancia bajo la experta dirección de William Seiter, y lo curioso del caso es que no le importa nada a ella la opinión que tenga Woolsey de sus imitaciones, puesto que en los mismos Estudios y a petición del cumplimiento técnico-artístico, las ha repetido la traviesa Mitzi acompañada por sonoras carcajadas.

Para hacer más fiel la imitación, usa Mitzi un veguero de caucho y unas gafas sin lentes.

Participan, además de los ya mencionados, en e reparto de "Girl Crazy", cinta que parece hará historia tan grata como la de "Rio Rita", Eddie Quillan, Bert Wheeler, Kitty Kelly, Arline Judge, Ivan Lebedeff, Dorothy Lee, Stanley Fields y Lilita Chevre.

Un coro de cincuenta voces, una orquesta de jazz de quince instrumentos y un cuarteto masculino, tendrán a su cargo los números musicales compuestos por los hermanos Gershwin, a quienes Hollywood ha dado en llamar "los doctores de la música".

Halen Twelvetees, Irving Pichel y John Halliday, participarán con John Barrymore en la interpretación de la nueva película "State's Attorney" (El abogado procurador), que están ensayando en los talleres de la Radio, bajo la dirección de Rowland Brown.

Tan magistralmente la hace Barrymore de un amante romántico en "Don Juan", como de un excéntrico pervertido en "Svengali", pero con la Radio hará un papel completamente distinto, aun que de grandes vuelos, de los ya mencionados.

Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14. Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14. Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14. Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30. Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17. Catastro Urbana (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14. Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14. Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.

Oficinas públicas

Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14. Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14. Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14. Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14. Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30. Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17. Catastro Urbana (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14. Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14. Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.

Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14. Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.

Inspección de automóviles y Jefatura industrial (Antonio López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.

Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14. Jefatura de Montes (San José, 8, 3.º): de 9 a 14.

Inspección de Emigración (Casa Aduana): de 9 a 14. Facultad de Medicina (Plaza de Falla): de 11 a 12.

Instituto de Segunda Enseñanza (G. Riego, 23): de 11 a 13. Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. de la Viesca, 6): de 9 a 14.

Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30. Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.

Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19. Escuela Normal de Maestros (Manuel Ráncas, 14): de 11 a 12.

Escuela Normal de Maestras (Columbela, 37): de 11 a 13. Comandancia Militar: de 10 a 14.

Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol. Audiencia: de 10 a 14.

Los domingos no hay servicio. Los servicios del Retiro Obreiro, se realizarán: Provisorato (Gral. Riego, 11): de 10 a 13.

Juzgados Municipales (G. Riego, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18. Contaduría Catedral: de 9 a 11. Obispedo: de 11 a 13.

Estadística (D. de Tetuán, 25): de 9 a 14. CORREOS

Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11. Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.

Días festivos, imposiciones: de 9 a 10. Reintegros, de 10 a 11. Giro Postal, imposiciones: de 9 a 12.

Días festivos, de 9 a 11. Pagos: de 10 a 14. Imposiciones y pagos de giros: de 8 a 21.

SANIDAD MARITIMA

Todos los días laborables. Admisión de buques y reconocimiento de pasaje: de 9 a 13. Servicios de oficinas: de 9 a 13 y de 15 a 16.

Despacho de buques: de 9 a 13. Asistencia de heridos y enfermos, vacunaciones: de 11 a 13. Reconocimiento de sustancias alimenticias: de 10 a 13.

Laboratorio: de 15 a 16. Reconocimiento de tripulaciones: de 12 a 15.

ESTACION FERROVIARIA

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

La Junta Administrativa del Centro Cultural Republicano

En el Centro Cultural Republicano Radical, situado en la calle Zaragoza, núm. 2, se celebró en la noche de ayer la anunciada asamblea para elegir la Junta Administrativa que ha de regir el citado Centro.

La asistencia de asociados fué muy numerosa, siendo elegida por gran mayoría de votos la siguiente Junta:

Presidente, don Emilio de Sola.

Vicepresidente primero, don Santiago Rodríguez Piñero. Vicepresidente segundo, don José de Barrasa.

Tesorero contador, don José L. Fabre. Secretario primero, don Antonio Lafuente.

Secretario segundo, don Francisco Merino. Bibliotecario, don Emilio Rodríguez.

Vocales: Don Emilio Andicoberry, don Antonio Suffo, don Ricardo Pardeza, don Manuel Ventín, don Julián Peñalver, don Salvador Solórzano, don Carlos Castillo y don Nicolás Pita.

A propuesta de la presidencia fueron nombrados por aclamación presidentes honorarios don Alejandro Lerroux, jefe nacional del partido, y don Elias Ahuja, entusiasta protector de dicho Centro.

Ayuntamiento

LAS OFICINAS MUNICIPALES. Con motivo de ser hoy fiesta nacional, vacaron las oficinas y dependencias municipales.

—El señor alcalde, después de regresar de la Plaza de Castelar, permaneció en su despacho hasta las dos de la tarde, despachando diversos asuntos.

DE LA PIEDAD

Las verduras llegadas de La Piedad, han sido enviadas al Asilo de la Infancia, Cantina Escolar de Valde-Inigo y Rebaño de María.

VISITAS

Visitó esta mañana al señor alcalde don Francisco Gómez-Pablos y Gil de Partearroy.

COMISION

Ayer tarde, a las seis, se reunió la Comisión Gestora del Puro Forzoso, presidiendo el señor alcalde.

También se reunió la Comisión de Hacienda, bajo la presidencia del señor Silván, y la de Rentas y Exacciones, bajo la del señor Fábrellas.

AVISO

La Comisión del Puro Forzoso, en sesión celebrada en el día de ayer, por unanimidad mantendrá el acuerdo de la sesión anterior, referente a las seis horas de trabajo durante una semana y jornal de 5'00 pesetas en Cádiz y 6'00 en Extramuros.

Asimismo acordó ampliar el número de obreros a 100 semanalmente.

Presunto parricida

En el pueblo de Nava de Langreo (Oviedo), vivía el matrimonio José Llanaez, de sesenta años, y Etevlina Montes, de sesenta y cinco años de edad.

El Llanaez era un habitual de la embriaguez y todos los días de fiesta llegaba a su casa en estado lamentable; este individuo estaba casado en terceras nupcias y tenía la costumbre de obligar a sus esposas a que bebiesen, para de esta forma disuipar el su vicio, y ya la primera mujer murió a consecuencia de una borrachera.

Anoche se presentó en casa del alcalde, diciendo que en su casa había encontrado muerta a su mujer; el alcalde se dirigió al domicilio del Llanaez y, en efecto, encontró a la esposa de éste, junto a la cama, en un charco de sangre. Claro es que en seguida se hubo de presumir en un crimen o suicidio, e interrogado el marido, que estaba bastante embriagado, no contestó de una manera clara y terminante, por lo cual quedó detenido.

Se cree, porque los médicos apreciaron a Etevlina una herida incisa en el cuello, que ésta herida fué causada seguramente por el José, el que ingresó en la cárcel.

Anúnciese en este periódico

TOS GRIPPE-BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA. Dr. CAL BETOP

EL MEJOR PURGANTE **CARABANA** AGUAS MINERALES NATURALES DE Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

PEDIDOS: Lealtad, 12 MADRID

HIJOS DE M. J. CHAVARRI

Consejo de ministros en la presidencia --- Lo que dicen los señores Azaña y Carner. --- ¿Ha dimitido el Director general de Seguridad? --- Termina el Consejo. --- Casares Quiroga desconocía la noticia de la dimisión del señor Herraiz. --- Azaña habla de la reducción en los presupuestos. --- Interesantes manifestaciones del señor Lerroux. --- La F. A. I. intentaba provocar en Barcelona una huelga sin conseguirlo. --- Solución de varios conflictos. --- Otras noticias.

Lotería Nacional

Table with columns for Lotería Nacional, Premios (Primer, Segundo, Tercero, Cuarto, Quinto), and various prize amounts and winning numbers.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

LO QUE DICEN LOS SEÑORES AZAÑA Y CARNER. --- ¿HA DIMITIDO EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD? --- Madrid. --- A las once de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia en Consejo.

TERMINA EL CONSEJO. - CASARES QUIROGA DESCONOCIA LA NOTICIA DE LA DIMISION DEL SEÑOR HERRAIZ. - AZANA HABLE DE LA REDUCCION EN LOS PRESUPUESTOS. - DICE QUE CARNER FACILITARA UNA NOTA DE LOS MISMOS.

Madrid. --- Próximamente a la una y media de la tarde abandonó la reunión el ministro del Trabajo, quien manifestó a los reporteros que a la terminación del Consejo, seguramente, facilitaría una nota oficiosa como de costumbre.

Diputación Provincial

ANUNCIO --- Para conocimiento de cuantos pueda interesarle se hace saber que acrocada la ejecución de obras nuevas de caminos vecinales por administración, desde esta fecha quedan expuestas, en el Tablón de anuncios de esta Diputación provincial, las bases del concurso a celebrar para la elección de destajistas.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 12 del actual: Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Vega M. de Oca. Imaginaria: Comandante de Infantería don Ricardo Alvarez. Hospital y Provisiones: Cuarto capitán de Infantería.

DETENIDOS POR AMENAZAR AL MINISTRO DE POLONIA

Madrid. --- Los guardias de Seguridad números 1517 y 502 detuvieron a los súbditos polacos Eduard Szmatoch marino, y Walerd Zareski, sin domicilio, quienes, cuando salía el ministro de Polonia de la Legación le pidieron cuatro pesetas, que, al ser negadas, indujo a los citados individuos a amenazar al diplomático navaja en mano.

LA CAMARA DE COMERCIO DE CUENCA Y LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Cuenca. --- Por la Cámara de Comercio de Cuenca se ha elevado un escrito al gobernador civil para que autorice el desfile de las procesiones de Semana Santa, tan tradicionales en esta ciudad.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

Oviedo. --- En el pueblo de Rayaces de Trubig apareció el cadáver de un hombre en una cueva, al lado de un riachuelo. Como se encontró en las inmediaciones una navaja de grandes dimensiones, abierta, y varias monedas de plata y cobre, se creyó que se trataba de un crimen.

LOS RIEGOS DE LOS DISTINTOS DEPARTAMENTOS

Murcia. --- Comunican de Archena que se ha constituido la Unión de Regantes de las zonas altas del Segura y sus afluentes, nombrándose presidente de honor al actual presidente de la Diputación provincial de Albacete, significado miembro del Comité de Defensa de los regadíos de aquella provincia.

SUCESO SANGRIENTO

Toledo. --- En Calera promovieron una reyerta en una taberna los vecinos Villiano Luján Jiménez y Aureliano del Río Merino, por antiguos resentimientos.

DOS HERIDOS EN VUELCO DE AUTOMOVIL

Toledo. --- Comunican de Yeles que en la carretera de Cuesta de la Reina a Serranillos volcó el automóvil de la matrícula de Madrid número 17.210, conducido por el propietario, el médico de Yeles, don Antonio Garrido Rubio.

COMENTARIOS ACERCA DE LAS MEDIDAS TOMADAS POR EL GOBIERNO EN RELACION CON LOS SUCESOS DESARROLLADOS EN BARCELONA.

Madrid. --- En los círculos políticos y por personas de distintos sectores sociales se decía que, aunque algunos no siempre defendían los mismos ideales y a las mismas personas, la sensatez y cordura in dicaban que el mantenimiento del orden era indispensable y que por lo tanto eran perfectas las medidas adoptadas por el bien comunitario.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX. LO QUE OPINA ACERCA DE LA COLABORACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL GOBIERNO. --- SU ACTITUD PARA LO PORVENIR.

Madrid. --- El señor Lerroux ha hecho interesantes manifestaciones cuya síntesis sobre poco más o menos puede condensarse en los siguientes párrafos: Parece ser que el ilustre hombre público había tenido conocimiento de que en Barcelona se efectuaba con motivo de la salida del "Buenos Aires".

UNA JOVEN SE CAE A UN POZO

Badajoz. --- En el pueblo de Santa Amalia se cayó a un pozo la joven Petra Muñoz Tello, la que fué salvada, tras grandes esfuerzos, por el pastorcillo Antonio Díaz Hurtado.

COINCIDEN LAS APRECIACIONES EN QUE LA ACTITUD TOMADA POR EL GOBIERNO EN RELACION CON ESTE ASUNTO ERA LA MÁS LÓGICA CONTRA LAS DES ATENCIONES DE LOS EXTREMISTAS.

Cádiz 10 de febrero de 1932. Coinciden las apreciaciones en que la actitud tomada por el Gobierno en relación con este asunto era la más lógica contra las des atenciones de los extremistas.

EN SEGOVIA SE REUNEN LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES PARA TRATAR DEL AUMENTO DE LA CONTRIBUCION

Segovia. --- Numerosos industriales y comerciantes de esta provincia y de sus pueblos, se han reunido en la Cámara de Comercio a fin de fijar su actitud con motivo del aumento tributario, acordando adherirse a las manifestaciones de la Federación de los Círculos Mercantiles.

UNA BOMBA EN LA CONCESION INTERNACIONAL DE SHANGHAI

Shanghai. --- En las primeras horas de la mañana de hoy ha caído una bomba japonesa en la Concesión internacional, causando la muerte a cinco chinos e hiriendo de gravedad a 15 más.

DIFICULTADES PARA LA NAVIGACION POR EL CANAL DE LA MANCHA. --- VELERO A PIQUE.

Londres. --- El temporal reinante imposibilita la navegación por el Canal de la Mancha. Ante esta dificultad, los buques que se encontraban en los puertos próximos a partir han suspendido la salida por este motivo.

FRIO EN PARIS

Paris. --- En esta ciudad el termómetro ha bajado a siete grados bajo cero, sintiéndose intensamente el frío.

DESEMBARCO DE FUERZAS JAPONESAS

Shanghai. --- Los bombardeos, batallas y luchas aéreas han continuado todo el día. Sin embargo, hubo poca variación en las posiciones que mantienen las fuerzas combatientes al terminarse la jornada.

LA FUNCION CINEMATOGRAFICA A BENEFICIO DE LA AGRUPOACION DE LA PRENSA

A última hora de la tarde nos comunica el representante de la Casa U. F. A. en España, que no habiendo aún recibido la película titulada "Cuando el amor manda", podía facilitar para la función que mañana se celebrará en honor de los periodistas gaditanos, la de la misma Casa titulada "El canto hindú", notabilísima por todos los conceptos, ya que es una soberbia joya cinematográfica.

LA FUNCION CINEMATOGRAFICA A BENEFICIO DE LA AGRUPOACION DE LA PRENSA

La directiva de la Agrupación de la Prensa, teniendo en cuenta el informe del mencionado técnico, no ha dudado en sustituir la película ya anunciada por la titulada "El canto hindú", que actualmente se está pasando en Bilbao, constituyendo un grandioso éxito.

LA CAMARA DE COMERCIO DE CUENCA Y LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Cuenca. --- Por la Cámara de Comercio de Cuenca se ha elevado un escrito al gobernador civil para que autorice el desfile de las procesiones de Semana Santa, tan tradicionales en esta ciudad.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

Oviedo. --- En el pueblo de Rayaces de Trubig apareció el cadáver de un hombre en una cueva, al lado de un riachuelo. Como se encontró en las inmediaciones una navaja de grandes dimensiones, abierta, y varias monedas de plata y cobre, se creyó que se trataba de un crimen.

LOS RIEGOS DE LOS DISTINTOS DEPARTAMENTOS

Murcia. --- Comunican de Archena que se ha constituido la Unión de Regantes de las zonas altas del Segura y sus afluentes, nombrándose presidente de honor al actual presidente de la Diputación provincial de Albacete, significado miembro del Comité de Defensa de los regadíos de aquella provincia.

SUCESO SANGRIENTO

Toledo. --- En Calera promovieron una reyerta en una taberna los vecinos Villiano Luján Jiménez y Aureliano del Río Merino, por antiguos resentimientos.

DOS HERIDOS EN VUELCO DE AUTOMOVIL

Toledo. --- Comunican de Yeles que en la carretera de Cuesta de la Reina a Serranillos volcó el automóvil de la matrícula de Madrid número 17.210, conducido por el propietario, el médico de Yeles, don Antonio Garrido Rubio.

COMENTARIOS ACERCA DE LAS MEDIDAS TOMADAS POR EL GOBIERNO EN RELACION CON LOS SUCESOS DESARROLLADOS EN BARCELONA.

Madrid. --- En los círculos políticos y por personas de distintos sectores sociales se decía que, aunque algunos no siempre defendían los mismos ideales y a las mismas personas, la sensatez y cordura in dicaban que el mantenimiento del orden era indispensable y que por lo tanto eran perfectas las medidas adoptadas por el bien comunitario.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX. LO QUE OPINA ACERCA DE LA COLABORACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL GOBIERNO. --- SU ACTITUD PARA LO PORVENIR.

Madrid. --- El señor Lerroux ha hecho interesantes manifestaciones cuya síntesis sobre poco más o menos puede condensarse en los siguientes párrafos: Parece ser que el ilustre hombre público había tenido conocimiento de que en Barcelona se efectuaba con motivo de la salida del "Buenos Aires".

UNA JOVEN SE CAE A UN POZO

Badajoz. --- En el pueblo de Santa Amalia se cayó a un pozo la joven Petra Muñoz Tello, la que fué salvada, tras grandes esfuerzos, por el pastorcillo Antonio Díaz Hurtado.

COINCIDEN LAS APRECIACIONES EN QUE LA ACTITUD TOMADA POR EL GOBIERNO EN RELACION CON ESTE ASUNTO ERA LA MÁS LÓGICA CONTRA LAS DES ATENCIONES DE LOS EXTREMISTAS.

Cádiz 10 de febrero de 1932. Coinciden las apreciaciones en que la actitud tomada por el Gobierno en relación con este asunto era la más lógica contra las des atenciones de los extremistas.

EN SEGOVIA SE REUNEN LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES PARA TRATAR DEL AUMENTO DE LA CONTRIBUCION

Segovia. --- Numerosos industriales y comerciantes de esta provincia y de sus pueblos, se han reunido en la Cámara de Comercio a fin de fijar su actitud con motivo del aumento tributario, acordando adherirse a las manifestaciones de la Federación de los Círculos Mercantiles.

UNA BOMBA EN LA CONCESION INTERNACIONAL DE SHANGHAI

Shanghai. --- En las primeras horas de la mañana de hoy ha caído una bomba japonesa en la Concesión internacional, causando la muerte a cinco chinos e hiriendo de gravedad a 15 más.

DIFICULTADES PARA LA NAVIGACION POR EL CANAL DE LA MANCHA. --- VELERO A PIQUE.

Londres. --- El temporal reinante imposibilita la navegación por el Canal de la Mancha. Ante esta dificultad, los buques que se encontraban en los puertos próximos a partir han suspendido la salida por este motivo.

FRIO EN PARIS

Paris. --- En esta ciudad el termómetro ha bajado a siete grados bajo cero, sintiéndose intensamente el frío.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 1.º Febrero 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 4 de Febrero 1932: Vapor PLUS ULTRA para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 8 de Febrero 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 11 de Febrero 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 15 de Febrero 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 18 de Febrero 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 22 de Febrero 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 25 de Febrero 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 29 de Febrero 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 1.º Febrero 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 8 de Febrero 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 15 de Febrero 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 22 de Febrero 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 29 de Febrero 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca.—El vapor,

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 9 de Febrero de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador, Villa Sanjujo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 13 de Febrero de 1932, el vapor PLUS ULTRA para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 27 de Febrero de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 6 de Febrero de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 20 de Febrero de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Pó

Saldrá de Cádiz el 20 de Febrero 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Abril 1932.

El vapor ESCOLANO ha de llegar procedente de Fernando Pó el 2 de febrero de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor TEIDE ha de llegar el 4 de Marzo de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (abajo) TELEFONO NUM. 2214.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25	pts.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,30	"
Id. 50 id.	0,80	"
Id. 30 id.	0,65	"

Descuentos a revendedores

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos GERON
Columela, 23

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Anúnciese en este periódico

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Precios de Suscripción:

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre 7,50

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo-BARCELONA

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 20 de Febrero, de Gijón y Ferrol el 21 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGAY, saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz, el 8 de marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MÁNUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida de Cádiz, el 12 de marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida de Cádiz, el 29 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CÁDIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composuras por un gran relojero procedente de América. PRIM. NUM. 3

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN

Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.—Teléfono, 1554

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS GERON

Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4
Precio: 75 céntimos

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA, 4.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 13. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Española vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zur-

barán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabe la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico muzárabes, Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real. el servicio entre Cádiz, Puerto

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: Llegada, a las 11'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Sub-agencia de los coches-camas: Hotel de Francia.

Expreso.—Primera y butaca, lleva tercera solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida, a las 17'50. Llegada, a las 12'45.

a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos ca-

Suscríbese a este

periódico

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías